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5) Til justitsministeren af: 
Søren Søndergaard (EL): 
»På hvilket grundlag byggede ministeren sin 
fejlagtige påstand i Folketingets spørgetid ons- 
dag den 17. januar 1996 om, at ZTV (TV 3) først 
bragte sin tv-reportage om naziurolighederne i 
Roskilde, efter at Roskilde Politi havde afsluttet 
sin undersøgelse?« 

Søren Søndergaard (EL): 
I Folketingets spørgetid onsdag den 17. januar 
oplyste justitsministeren, at grunden til, at poli- 
tiet i Roskilde ikke havde inddraget ZTV's 
afslørende billeder af voldelige nazister i deres 
undersøgelse af begivenhederne i Roskilde, var, 
at disse først var blevet vist, efter at undersøgel- 
sen var afsluttet den 30. november. 

Jeg citerer justitsministeren: 
»Efterfølgende har TV Stop den 2. januar 1996 

og ZTV, der er tilknyttet TV 3, den 11. januar 
bragt yderligere fjernsynsreportager af begiven- 
hederne den 19. august 1995.« 

Denne fremstilling er helt igennem fejlagtig. 
For det første har ZTV overhovedet ikke den 
pågældende dag bragt den pågældende udsen- 
delse. Til gengæld blev udsendelsen bragt hele 
fem gange, inden Roskilde Politi afsluttede sin 
såkaldte undersøgelse. 

Derfor vil jeg godt spørge ministeren, på hvil- 
ket grundlag han byggede sin fejlagtige 
påstand. Var det på grundlag af Justitsministeri- 
ets egen, selvstændige undersøgelse af sagen? 
Eller var det på grundlag af oplysninger fra 
Roskilde Politi? 

Justitsministeren (Bjørn Westh): 
I min besvarelse af spørgsmål nr. S1007 anførte 
jeg, at politimesteren i Roskilde den 30. novem- 
ber over for ministeriet havde oplyst, at en gen- 
nemgang af de til rådighed stående videoopta- 
gelser ikke havde kunnet danne grundlag for 
yderligere sigtelser for vold, og at grundlaget 
for denne vurdering var politiets egne omfat- 
tende videooptagelser af begivenhederne samt 
udsendelserne i TV 1 og TV 2. 

Jeg anførte endvidere, at politimesteren over 
for Justitsministeriet havde oplyst, at TV Stop 
den 2. januar 1996 og ZTV, der er tilknyttet TV 
3, den 11. januar 1996 havde bragt yderligere 
fjernsynsreportager af begivenhederne den 19. 
august 1995, og at Roskilde Politi på den bag- 
grund havde genoptaget efterforskningen og 

var i færd med i detaljer at gennemgå gengivel- 
serne af de to udsendelser. 

Til brug for det nu stillede spørgsmål har jeg 
indhentet en ny udtalelse fra politimesteren i 
Roskilde, som er min kilde i den her sag. Politi- 
mesteren har oplyst, at det ved et foreløbigt 
gennemsyn af TV Stops udsendelser er konsta- 
teret, at den pågældende udsendelse er mærket 
som udsendt den 22. august 1995. Endvidere 
har politiet i september 1995 fra ZTV i forbin- 
delse med en anmeldelse fra selskabet om en 
episode den 3. juni 1995 ud for nazisternes hus 
på Hundige Strandvej modtaget et bånd til illu- 
stration af denne episode. 

Politiet gennemgik i den forbindelse relevante 
dele af båndet, der er et sammenklip af flere 
tv-stationers naziudsendelser, men har først nu 
konstateret, at båndets slutning indeholdt opta- 
gelser fra begivenhederne den 19. august. Også 
dette bånd vil naturligvis indgå i efterforsknin- 
gen. 

Som nævnt i besvarelsen af spørgsmål nr. 
S 1007 ville politiet efter at have gennemgået to 
udsendelser af 2. og 11. januar 1996 rette hen- 
vendelse til ZTV og TV Stop med anmodning 
om at måtte låne råbåndene til selskabernes 
optagelse den 19. august 1995. Politiet har nu 
bedt om at låne disse råbånd. 

Roskilde Politi har i sin udtalelse i øvrigt 
oplyst, at politiet af tekniske og geografiske 
grunde ikke har kunnet se de oprindelige 
udsendelser fra ZTV og TV Stop. 

Jeg vil gerne slutte med at sige, at vi alle må 
have en interesse i, at de personer, der har øvet 
vold under demonstrationerne den 19. august 
1995, bliver retsforfulgt, og er der nogen, der 
ligger inde med tv-båndoptagelser, der kan vise 
noget om det, er politiet interesseret i at få dem 
tilsendt. 

Søren Søndergaard (EL): 
Det er mig fuldstændig uforståeligt, at politiet i 
Roskilde fortsat hævder, at de ikke kendte til 
udsendelser, som altså blev vist seks gange i 
løbet af efteråret, herunder fem gange, inden 
undersøgelserne blev afsluttet, nemlig den 30. 
august, den 3. september, den 4. september, den 
30. oktober og den 31. oktober. 

Er ministeren bekendt med, at udsendelsen 
blev opreklameret med store annoncer i de fle- 
ste landsdækkende dagblade inklusive dagbla- 
de, der udkommer i Roskildeområdet? 

Er ministeren bekendt med, at ZTV dagen 
inden urolighederne den 19. august kontaktede 


